



阿奇姆蓬和妻子的结婚照

防疫模范 “嗅觉”不止在球门前

时间回到2月28日,彼时天津泰达队结束了在泰国的拉练,球员们踏上了回程航班。阿奇姆蓬告别了曼谷,他的目的地是伦敦。去年年底的时候,阿奇姆蓬和相恋多年的女友在加纳举行了盛大的婚礼,不仅足球圈的好友们纷纷捧场,而且据说还吸引了当地娱乐圈的朋友们,可见他的人缘之好。

阿奇姆蓬和妻子选择把家安在了伦敦,一般情况下都是妻子带着女儿在那里生活,阿奇姆蓬则一个人前往中国踢球。在谈到这次隔离感受的时候,他笑着表示:“当时我真的非常想念家人,不过我加盟天津泰达队之后,也是大部

分时间一个人在中国,早就习惯了。”

阿奇姆蓬在伦敦的那段时间,非常关心疫情在中国的发展,尽管情况一度非常糟糕,但最终还是被遏制住了,这也让他松了一口气。不过阿奇姆蓬敏锐地发现,英国的疫情情况也开始变得微妙起来。在这个关键时刻,他做出了一个正确的决定,从伦敦回到了加纳老家。

3月23日,当天津泰达队在昆明集训的时候,阿奇姆蓬毫不犹豫踏上了前往中国的航班。和乔纳森花费了整整三天才飞抵昆明相比,加纳人的行程相当顺利。试想,如果他还在伦敦的话,恐怕想要买到机票就没有那么容易了。要知道在欧洲的施蒂利克,最终只能在德国老家远程遥控指挥球队的训练。阿奇姆蓬对于事务敏锐的判断,不得不让人赞叹。

在昆明,阿奇姆蓬接受了两周的隔离,在谈到这段独居生活的时候,他

笑着表示:“这是一段非常有意思的经历,此前没有被隔离过,所以没有什么印象。隔离期间除了不允许我出门之外,一切还好,对于我来说,除了训练似乎也没有其他事可以做,所以只能在房间做做身体训练。两周隔离生活结束后,我感觉队友们的身体状态还是要比我好一些。”

阿奇姆蓬结束隔离生活后没多久,球队就结束了在昆明的集训,国内球员可以回家休息,而球队教练组明确表示,外援们要回到天津。这对于阿奇姆蓬和乔纳森来说是最好的选择,如果再被隔离一次的话,相信两个人都要崩溃了。

在天津的这些日子,乔纳森和阿奇姆蓬完全是不同的作风。巴西人在社交网站上晒出了一张自己乘车的照片,下面有人好心提醒,“记得戴口罩啊。”而阿奇姆蓬基本上就在住所宅着,他这样告诉记者,“我们只能按照要求从我做起,保证自己和家人的安全,尽量减少外出。”在防疫这件事上,阿奇姆蓬绝对起到了模范带头作用。

奇摩托炸街

一百人当中,就有一百种对于这次疫情的人生感悟,来看看加纳人阿奇姆蓬是怎么说的,“这是上天给大家一次注意自己健康的机会,相信我们可以去战胜疫情,变得更加强大。”在公众看来,阿奇姆蓬在场上的骁勇和场下的幽默搞笑,都给人留下了深刻印象,但走近之后却发现,他对于生活的理解以及对足球的专注程度,绝对超出了常人。

专题撰稿 特约记者 翰林

2017年7月,阿奇姆蓬加盟了天津泰达队,当时球队正陷入了保级的泥潭之中,引进他就是为了增加进攻能力。当时的主教练是韩国人李林生,他当时想要引进一名德甲联赛的中场,不过最终俱乐部方面说服了他,给出的理由让人无法可说,速度型前锋在中超联赛吃得开。事实证明,这笔签约绝对是物超所值。

在李林生手下,阿奇姆蓬并没有找到感觉,一方面是主教练的战术所致,另外一方面他还在适应中超联赛的特点。那一年9月,施蒂利克在危难时刻接过了教鞭,他做的最重要一件事就是为阿奇姆蓬设计了一套量身定做的战术,加纳人终于在中超亮出了“摩托”本色。

在施蒂利克手下,阿奇姆蓬的位置一度相当微妙。转年,德国老帅利用私人关心从韩国买来K联赛最佳射手乔纳森,这给阿奇姆蓬的主力位置带来了威胁。2018赛季前两轮比赛,乔纳森、巴斯蒂安斯和米克尔获得了登场机会,而阿奇姆

蓬只能暂时成为球队的第四外援。

在乔纳森前两轮比赛无法进球的情况下,施蒂利克在第三轮给了阿奇姆蓬表现的机会,对手是同城对手天津权健。那场比赛,加纳人上演了帽子戏法,快如闪电的速度优势让对方防线狼狈不堪。就是这场比赛,奠定了阿奇姆蓬在施蒂利克心中的位置,从此之后再也没有被取代。

并不是每一名球员都能够像阿奇姆蓬一样,在教练不给表现机会的时候毫无怨言,将精力全部放在训练中。当然,阿奇姆蓬和施蒂利克的关系并非一直都非常融洽,两个人之间也有过磕磕绊绊,但加纳人遵循着一条准则,那就是在训练和比赛中无条件服从老帅的安排,主教练的权威最重要。

2018赛季,阿奇姆蓬就为球队打入了17球,年底俱乐部就和他完成了续约工作,新合同在2021年底结束。如果可以执行完这份合同,阿奇姆蓬将

成为天津泰达队历史上效力最久的外援。正是有了这样的认可和信任,阿奇姆蓬一直都对泰达甚至天津这座城市充满了感情,他最爱说的一句话就是,“我进球与否不重要,关键是球队能够赢球。”

2019赛季,在瓦格纳加盟球队之后,阿奇姆蓬的角色再度发生了改变,他从攻击手变成了策动进攻的核心。将进球风头让给队友,阿奇姆蓬不仅这么说,而且这么做了。“阿森纳”组合之所以火爆了整个赛季,阿奇姆蓬绝对功不可没,施蒂利克也非常清楚这名队员做出的努力。



乐观“萌物” 备战期漫长考验是力量

和大多数非洲球星履历相同,阿奇姆蓬从小家境清寒,是足球让他走上了成功之路。他18岁的时候加入了武里南联青训,并且很快脱颖而出。随后,他被比利时豪门安德莱赫特买走,一度有消息说他有机会去五大联赛踢球,直到他被天津泰达队看中。对于阿奇姆蓬来说,只有经历过他这些年的闯荡辛劳,恐怕才会明白他为何对这份职业如此专注。

阿奇姆蓬加盟泰达的时候,队中还有两位非洲老乡——尼日利亚人米克尔和塞内加尔人迪亚涅。很快,阿奇姆蓬就和米克尔成为了好友,两个人的价值观和职业态度都非常相似。在经过欧洲足球的洗礼后,两个人的风格的确和作风随意的迪亚涅完全不同。这一次,阿奇姆

蓬将家安在伦敦,不知道是不是听取了米克尔的意见。

如果不是为了自己和家庭,阿奇姆蓬的职业轨迹可能会更加高光,即使最终为了赚钱来到中超,他也从来没有想过放松,而是始终督促着自己,拿出更好的表现才行。队友们对于阿奇姆蓬也非常服气,“他应该是球队历史上最好的引援,甚至没有之一。”

对于所有球员来说,这是一个比较漫长的备战期,那他是怎么调整自己状态的?阿奇姆蓬说:“这次备战期的确有些长,而且也是阶段性的间隙,所以必须要更加自律,做好保持状态的训练。如果训练量达不到的话,力量就会欠缺,在比赛中就会暴露得非常明显。所以我会做好自己训练,随时为球队出场做好准备。”

这个间歇期,球队教练组留了训练计

划,每名球员在家都需要进行训练。在自己的社交媒体上,阿奇姆蓬一面对镜头卖萌,另外一方面则挥洒着自己的汗水。在谈到为何对训练如此专注的时候,他告诉记者,“我希望联赛可以在6月份开始,比赛的赛程会非常繁忙,这就更需要球员保持好体能和状态,也需要医务组做好工作。不管未来我们在一周之内面对多少场比赛,都要做好准备。”

所有人都喜欢阿奇姆蓬乐观的态度,在疫情时期似乎更需要这种情绪。对此,这名加纳“快马”再次送出了金句,“疫情给中国和全世界人们都带来了伤害,我们也没有太好的办法。我们只能按照要求从我做起,保证自己和家人的安全,尽量减少外出。可能这是上天给大家一次注意自己健康的机会,相信我们可以去战胜疫情,变得更加强大。”